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PRÍHOVOR MINISTRA HOSPODÁRSTVA SR
WORDS BY THE MINISTER OF ECONOMY OF THE SR

Vážené čitateľky, vážení čitatelia,

v  podmienkach Slovenskej republiky je prie-
myselná výroba jedným z  kľúčových prvkov pri 
zabezpečovaní opätovného hospodárskeho rastu 
SR. V oblasti posilňovania priemyselnej výroby je 
naďalej hlavnou úlohou zabezpečovanie optimál-
neho využívania podpory na zvýšenie konkurenč-
nej schopnosti priemyslu, najmä pri zvyšovaní 
efektívnosti zhodnocovania materiálov a  energií 
prostredníctvom inovácií procesov a  produktov 
priemyselnej výroby. 

Výkonnosť slovenskej ekonomiky vyjadrená ra-
stom HDP v  stálych cenách - reťazením k  roku 
2010 - zaznamenávala v  posledných rokoch 
spomaľovanie rastu. V  roku 2010 narástlo HDP 
o  4,8 %, v  roku 2011 o  2,7, v  roku 2012 o  1,6 % 
a v roku 2013 len o 1,4 %. V uplynulom roku však 
rast slovenského HDP zaznamenal nárast o 2,6 %, 
čo signalizuje opätovné oživenie ekonomiky. Spo-
malenie rastu reálneho HDP bolo pokračovaním 
slabnúcej dynamiky rastu najmä domáceho agre-
gátneho dopytu. Spotrebiteľský dopyt ostával 
v  útlme od  roku 2009 v  dôsledku vysokej miery 
nezamestnanosti a pretrvávajúcej nízkej miery in-
vestovania. Rast výkonnosti slovenskej ekonomi-
ky je teda po roku 2009 založený najmä na čistom 
vývoze, ktorý predstavuje rozdiel medzi vývozom 
a dovozom tovarov a služieb v stálych cenách.

Na  tvorbe HDP sa v  roku 2014 takmer jednou 
štvrtinou podieľal priemysel, pričom až 80  % 
jeho produkcie išlo na  export. Medziročný rast 
HDP v bežných cenách bol v priemyselnej výrobe 
v roku 2014 2,7 %. Sektor ku koncu roka 2014 za-
mestnával takmer pol milióna ľudí, čo medziročne 
znamená nárast o 1,6 %. Tržby za vlastné výkony 
a  tovar v  tomto hospodárskom sektore v podni-
koch s 20 a viac zamestnancami v roku 2014 med-
ziročne vzrástli v bežných cenách o 3,7 %. V roku 
2014 došlo k 1,35 % rastu predaja priemyselných 
tovarov do zahraničia. V jednotlivých odvetviach 
priemyselnej výroby bol však vývoj značne dife-
rencovaný.

Tržby z predaja do zahraničia v priemyselnej výro-
be tvorili za rok 2014 takmer tri štvrtiny z celkovej 
hodnoty tržieb za vlastné výkony a tovar. V jedno-
tlivých odvetviach priemyselnej výroby je však uži-
točné zhodnotiť vývoj konkurenčnej schopnosti 
vyvážaných tovarov z pohľadu jeho segmentácie 
vzhľadom na celkový vývoz príslušného odvetvia, 
a nie na celkový vývoz priemyselnej výroby.

Najvyšší podiel produkcie predávanej do  zahra-
ničia konkurujúcej na  trhu kvalitou síce vykazu-
je spracovanie kože, výroba kožených výrobkov 
a obuvi, avšak v tomto segmente zároveň bol za-
znamenaný pomerne vysoký medziročný pokles, 
ktorý je zároveň sprevádzaný výrazným rastom 
podielu produkcie vykazujúcej štrukturálne pro-
blémy.

Druhý najvyšší podiel produkcie konkurujúcej 
na trhu kvalitou vykazuje výroba elektroniky, opti-
ky a elektrických zariadení, čo je sprevádzané aj vý-
znamným medziročným rastom v tomto segmen-
te konkurencieschopnosti. Toto odvetvie však 
vykazuje zároveň druhý najvyšší podiel produkcie 
vykazujúcej štrukturálne problémy. Zároveň pa-
trí k  najvýznamnejším prispievateľom k  tvorbe 
hrubej pridanej hodnoty v  priemyselnej výrobe 
(11,56%) a  k  najvýznamnejším zamestnávateľom 
s podielom 12,54 % na zamestnanosti.

Z odvetví, ktoré patria medzi ťažiskových tvorcov 
pridanej hodnoty, vykazuje vysokú schopnosť 
konkurovať cenou výroba dopravných prostried-
kov so súčasným rastom medziročného podielu 
v tomto segmente konkurencieschopnosti; záro-
veň toto odvetvie má jeden z najnižších podielov 
produkcie vykazujúcej štrukturálne problémy. 
Po  zohľadnení širších aspektov konkurenčnej 
schopnosti a  vzájomnom porovnaní odvetví 
priemyselnej výroby možno konštatovať, že pri 
podiele 19 % na  zamestnanosti a  25 % na  prida-
nej hodnote je výroba dopravných prostriedkov 
z extenzívneho pohľadu najvýznamnejším odve-
tvím priemyselnej výroby SR. V  uplynulom roku 
bolo na Slovensku vyrobených 973 370 automo-
bilov. Slovensko si drží svetové prvenstvo v poč-
te vyrobených áut na  tisíc obyvateľov, toto číslo 
za rok 2014 bolo 179.

Dynamiku slovenského vývozu čiastočne 
ovplyvňuje vývoj obchodu EÚ s trhmi RF a Ukraji-
ny, ktorý je dôsledkom krízy na Ukrajine a vplyvom 
RF na túto krízu. V roku 2013 predstavoval export 
slovenských priemyselných tovarov do  Ruskej 
federácie 4,09 % a export priemyselných tovarov 
na  Ukrajinu 0,74 % z  celkového predaja týchto 
tovarov do zahraničia. V uplynulom roku však za-
znamenal export slovenských priemyselných to-
varov do Ruskej federácie pokles takmer o pätinu 
a na Ukrajinu o približne tretinu. Na poklese cel-
kového exportu Slovenskej republiky sa to však 
prejavilo len necelým jedným percentom. Tovary, 
na  ktoré sa vzťahujú sankcie podľa Nariadenia 
Rady EÚ č. 833/2014, predstavovali v  roku 2013 
len 0,01 % z celkového objemu vývozu priemysel-
ných tovarov do Ruskej federácie. Preto hlavnými 
dôvodmi poklesu vyššie spomenutého sloven-
ského vývozu do týchto krajín je ich zhoršujúca sa 
ekonomická situácia a výrazné oslabenie dopytu 
po  priemyselných produktoch na  ich národných 
trhoch. Aj napriek tomu možno obidva trhy pova-
žovať za potenciálne rozvojové a bolo by nevho-
dné výrazne oslabiť pozície slovenských dodáva-
teľov priemyselnej produkcie na  ne, hoci jej 
udržanie bude vzhľadom na  prechodne zníženú 
solventnosť odberateľov problematické udržať.

Priemyselná výroba na Slovensku je síce dominu-
júcim hospodárskym sektorom, jej pozícia vzhľa-

Ministerstvo hospodárstva SR

Mierová 19
827 15 Bratislava 212
Tel. ústredňa: +421 2 4854 1111
www.economy.gov.sk
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dom na  otvorenosť slovenskej ekonomiky však 
v  prvom rade závisí na  dopyte zahraničných tr-
hov, na ktoré je nasmerovaný vývoz slovenských 
priemyselných tovarov. Tu samozrejme hrá úlohu 
konkurencieschopnosť našej produkcie, pričom 
extenzívny rozvoj je podporovaný hlavne ceno-
vou konkurenciou, čo však z dlhodobého hľadis-
ka znamená riziko, pretože naše tovary, ktoré ne-
budú perspektívne zvyšovať svoju kvalitu, budú 
z trhu vytláčané produkciou z oblastí z lacnejšou 
pracovnou silou.

Nevyhnutnou podmienkou úspešnosti priemysel-
ného sektora je dobre fungujúca energetika. Pre 
tento segment sú obzvlášť dôležité dva piliere 
Energetickej politiky Slovenskej republiky, a  to 
konkurencieschopnosť a udržateľná energetika. 

Strategickým cieľom Energetickej politiky SR je 
dosiahnuť konkurencieschopnú nízkouhlíkovú 
energetiku, zabezpečujúcu bezpečnú spoľahlivú 
a  efektívnu dodávku všetkých foriem energie 
za prijateľné ceny s prihliadnutím na ochranu od-
berateľa a trvalo udržateľný rozvoj.

V  energetickom mixe má Slovensko v  hrubej 
domácej spotrebe vyvážený podiel jadrového 
paliva a fosílnych palív. Aktuálne v ňom tvorí ze-
mný plyn 28%, jadrové palivo 24%, uhlie 20%, 
ropa 19%, obnoviteľné zdroje vrátane vodných 
elektrární 9 %. Koncepcia rozvoja energetiky je 
zameraná na  optimalizáciu energetického mixu 
z hľadiska energetickej bezpečnosti.

Slovenská republika patrí medzi štáty s  naj-
vyššou závislosťou od  dovozu energetických 
surovín v  Európe, pretože v  priemere 90 % pri-
márnych energií si zabezpečuje importom. SR 
patrí do kategórie zraniteľných krajín z hľadiska 
energetickej bezpečnosti, preto v prospech sta-
bility, rozvoja národného hospodárstva, ako aj 
v prospech odberateľa a jeho ochrany podporuje 
takú energetickú architektúru, ktorá vytvorí pod-
mienky pre zvýšenie energetickej sebestačnosti, 
proexportnú schopnosť v  elektrine, transparen-
tnosť a optimálny energetický mix s nízkouhlíko-
vými technológiami, resp. zvýšenie energetickej 
efektívnosti. 

V  oblasti energetiky budeme bezpochyby aj 
v  nasledujúcom období čeliť mnohým výzvam. 
Primárna je podpora energetickej bezpečnosti 
Slovenskej republiky, ktorú sa snažíme zvýšiť 
hlavne diverzifi káciou prepravných trás, keďže 
Slovenská republika je závislá od  dovozu fosíl-
nych palív.

V  oblasti plynárenstva sa sústredíme na  dva 
výhľadové projekty. Projekt prepojenia Sloven-
ska a Poľska je v počiatočnej fáze realizácie. Bude 
významným článkom severojužného plynáren-
ského koridoru a  Slovensku zabezpečí prepo-
jenie na LNG terminál vo Świnoujście na severe 
Poľska a k prípadným budúcim zdrojom bridlico-
vého plynu a projekt Eastring, ktorý je vhodnou 
náhradou chýbajúce prepojenie stredovýcho-
dnej Európy so západoeurópskym plynárenským 
uzlom.

V oblasti elektroenergetiky sa z dlhodobého hľa-
diska sústredíme na  medzištátne elektrické ve-
denia s  Maďarskom. Tieto cezhraničné projekty 
po  ich ukončení zvýšia cezhraničnú prenosovú 
kapacitu na slovensko-maďarskom profi le a pri-
spejú k  posilneniu bezpečnosti dodávky elek-
triny a  prevádzkovej bezpečnosti prenosových 
sústav oboch krajín.

V nasledujúcom období spojenom s predsedníc-
tvom SR v Rade EU bude medzi predpokladané 
priority patriť aj téma energetiky, konkrétne 
téma: „Dimenzie Energetickej únie – synergie 
medzi energetickou politikou a politikou zmeny 
klímy s dôrazom na zvýšenie energetickej bezpe-
čnosti a konkurencieschopnosti“ a túto synergiu 
sa SR ako predsednícka krajina bude snažiť za-
bezpečiť. S  tým je spojená aj téma Energetickej 
únie samotnej, ktorá bude jednou z priorít pred-
sedníckeho tria Holandsko – Slovensko – Malta.

Taktiež očakávame intenzívne diskusie o  via-
cerých dôležitých legislatívnych návrhoch s  do-
padmi na  spôsob realizácie energetickej politi-
ky SR a  EÚ. Predpokladáme, že budeme hľadať 
kompromis s  Európskym parlamentom v  dôle-
žitom návrhu revízie nariadenia o  bezpečnosti 
dodávok plynu a tiež fi nalizovať diskusiu k revízii 
rozhodnutia o medzivládnych dohodách v obla-
sti energetiky.

Ministerstvo hospodárstva SR

Mierová 19
827 15 Bratislava 212
Tel. ústredňa: +421 2 4854 1111
www.economy.gov.sk

JUDr. Vazil Hudák,
m inister hospodárstva 
Slovenskej republiky
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PRÍHOVOR GENERÁLNEHO SEKRETÁRA ZVÄZU ELEKTROTECHNICKÉHO PRIEMYSLU SR
WORDS BY THE SECRETARY GENERAL OF THE ELECTROTECHNICAL INDUSTRY ASSOCIATION OF THE SR

Keď som minulý rok na  týchto stránkach pí-
sal o  miernom zvýšení dynamiky slovenského 
hospodárstva, bol som opatrne optimistický. 
Dnes, po roku, je dôvod na úsmev o kúsok väč-
ší. Slovenskému elektrotechnickému priemyslu 
sa darí, dokonca tak, že minulý rok zamestnal 
ďalších 4 tisíc ľudí. Rast zaznamenal i  strojár-
sky a  energetický priemysel. Vzrástli obraty 
spoločností, pridaná hodnota i  zisk po  zdane-
ní. Elektrotechnika i  strojárstvo sú, už tradične, 
najdôležitejšími piliermi slovenskej ekonomiky 
a  významnými exportnými odvetviami. Ďalšie 
zlepšenia by mohol priniesť napríklad avízovaný 
vstup novej automobilky, a to najmä z pohľadu 
slovenských elektrotechnických a  strojárskych 
subdodávateľských fi riem. 

Napriek tomu, že tieto pozitívne čísla sú dobrým 
znamením, stále nás čaká množstvo práce. Dnes, 
viac ako kedykoľvek predtým, je mimoriadne 
potrebné, aby sa predstavitelia veľkých i malých, 
slovenských i  zahraničných, nových i  zabehnu-
tých fi riem pravidelne stretávali a  spoločnými 
silami hľadali odpovede na  aktuálne problémy 
priemyslu a  podnikateľského prostredia ako 
celku. K tým najväčším výzvam patrí dnes nevý-
razná kvalita a nedostatočná kvantita študentov 
odborných škôl, slabá vymožiteľnosť práva, zne-
užívanie konkurzných konaní, „nútené“ rozširo-
vanie kolektívnych zmlúv, neustále sa meniaca 
legislatíva či vysoká administratívna zaťaženosť. 

Význam vzájomnej spolupráce si uvedomujú 
všetky fi rmy združené v  Zväze elektrotechnic-
kého priemyslu SR. Svojimi názormi a  spoloč-
nými silami členovia Zväzu aktívne prispievajú 
k ozdraveniu podnikateľského prostredia. Osem 
desiatok našich spoločností participuje na tvor-
be potrebných legislatívnych iniciatív, komuni-
kuje s vrcholnými predstaviteľmi štátu či v snahe 
o  reformu odborného vzdelávania tvorí Národ-
nú sústavu kvalifi kácií a Národnú sústavu povo-
laní. K inovácii študijných programov prispievajú 
aj ich účasťou na  projekte Skill ME, ktorý reali-

zuje ZEP SR v spolupráci so Štátnym inštitútom 
odborného vzdelávania a  Strednou odbornou 
školou v  Starej Turej. Svojimi stanoviskami tiež 
pomáhajú zlepšiť investičnú či exportnú politi-
ku štátu. Okrem toho, nemáme málo členských 
fi riem, ktoré v  časoch (snáď už) doznievajúcej 
krízy oceňujú výhody vzájomnej obchodnej ko-
operácie – prednostne nakupujú či predávajú 
kolegom zo ZEP SR a tým, že poznajú svojich ob-
chodných partnerov predchádzajú problémom 
s  neplatením faktúr či nekorektným dodávkam 
tovaru. I  preto vo Zväze podporujeme rôzno-
rodé „networkingové“ aktivity či stretnutia ma-
jiteľov a  riaditeľov fi riem, či organizujeme Ples 
Zväzu elektrotechnického priemyslu SR - Večer 
elektrotechnikov, energetikov a informatikov. 

Aby sme konštantne rozvíjali naše aktivity v pro-
spech členských spoločností, pripravili sme 
koncepciu rozvoja podnikania ZEP SR nazvanú 
„SPOLU“, ktorá rozdeľuje činnosti zväzu do  pia-
tich hlavných oblastí (S  - systémové riešenia, P 
– podpora podnikania, O – odbornosť, L – legis-
latíva, U – úspora). Rovnako, aby sme jasne defi -
novali hlavné činnosti a smerovanie nášho Zvä-
zu prijali sme Programové vyhlásenie na  roky 
2015 a 2016. V týchto dňoch pre našich členov 
pripravujeme modernú zasadačku v  Bratislave 
zdarma pre ich obchodné rokovania, prehľad 
výziev v  štrukturálnych fondoch či zlepšujeme 
ekonomický a právny servis. Verím, že i preto sa 
k nám v poslednom roku pridalo viac ako 15 no-
vých spoločností a počet našich členov naďalej 
rastie. I  v  budúcnosti budeme pomáhať našim 
členským fi rmám presadiť sa na domácom i za-
hraničnom trhu, ako aj zlepšovať podnikateľské 
prostredie a podporovať výrobnú i vývojovú dy-
namiku slovenského priemyslu. 

Veríme, že je to práve spolupráca podnikateľov, 
konštruktérov či vývojárov a všetkých na ich prá-
cu nadväzujúcich zamestnancov, ktorá pomôže 
ďalšiemu napredovaniu slovenskej elektrotech-
niky, strojárstva a energetiky v budúcich rokoch. 

Zväz elektrotechnického 

priemyslu Slovenskej republiky 

Bajkalská cesta 31
827 25 Bratislava
Tel.: +421 2 5564 7885
Mobil: +421 911 149 969
e-mail: zep@zep.sk
 lasz@zep.sk
www.zep.sk

Mgr. Andrej Lasz 
generálny sekretár

Zväz elektrotechnického priemyslu 
Slovenskej republiky
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Energetika

Elektroenergetika strana

Marián Ondrejička ELEKTROMONT, Topoľčany 8, 9, 13

Jadrová energetická spoločnosť Slovenska, a. s., Bratislava 8, 12

PPA CONTROLL, a.s., Bratislava 8, 14, 32

Východoslovenská energetika a.s., Košice 8, 10, 11

Energetické stroje a zariadenia

ElektroSystem AM spol.s.r.o., Dolné Saliby 8, 13

PKS-Elektro, s.r.o., Banská Bystrica 8

ProMinent Slovensko s.r.o., Bratislava 70

Vykurovanie objektov 

ElektroSystem AM spol.s.r.o., Dolné Saliby 8, 13

IMMERGAS, s.r.o, Trenčín 8, 9, 32, 34

Automatizácia a meranie v energetike

ElektroSystem AM spol.s.r.o., Dolné Saliby 8, 13

Dodávatelia energií

Východoslovenská energetika a.s., Košice 8, 10, 11

Plynárenstvo a ropný priemysel

STENDHAL, s.r.o., Bratislava 8

• elektromontážna činnosť nízkeho a vysokého napätia rôznych 
technologických, priemyselných a obytných celkov

• práce vo výbušnom prostredí
• práce na vysokom napätí
• predaj elektroinštalačného materiálu

ELEKTROMONT  TOPOĽČANY
Železničiarska 6
955 01 Topoľčany
tel./fax: +421 38 5320 394, -395
e-mail: info@elektromont.sk
www.elektromont.sk

projekcia – montáž – revízia – servis

• silnoprúdová elektroinštalácia a montáž elektrických zariadení do 35 kV 
v objektoch triedy A a B

• slaboprúdové komunikačné a technické zabezpečovacie systémy
• meranie a regulácia v budovách a priemysle
• výroba rozvádzačov
• revízie a servis elektrických zariadení

ElektroSystem AM spol.s.r.o.
Dolné Saliby 1001
925 02 Dolné Saliby 
tel.: +421 31 7853 253-4 mobil: +421 903 441 969
fax: +421 31 7853 255
e-mail: info@esam.sk
www.esam.sk

• Predaj kondenzačných a tradičných kotlov značky IMMERGAS, 
solárnych kolektorov a systémov, radiátorov, príslušenstva, 
filtrov na čistenie kúrenárskej vody a kúrenárskej chémie

• Poskytovanie odborného poradenstva technickej verejnosti v oblasti 
vykurovacích zariadení

• Kvalitné predpredajné a popredajné služby

IMMERGAS, s.r.o
Zlatovská 2195
911 05 Trenčín
tel.: +421 32 2850 100
fax: +421 32 6583 764
e-mail: immergas@immergas.sk, www.immergas.sk

Anton Jánsky – konateľ

Spoločnosť založená za účelom prípravy, výstavby a prevádzkovania 

novej jadrovej elektrárne v lokalite Jaslovské Bohunice

Jadrová energetická spoločnosť Slovenska, a.s.
Tomášikova 22
821 02 Bratislava 
tel.: +421 2 48 262 351
e-mail: jess@jess.sk
www.jess.sk

Ing. Ján Červenák – predseda predstavenstva a generálny riaditeľ

Komplexné dodávky materiálu a služieb v oblasti elektroenergetiky

• Trafostanice a rozvodne VN - NN (projektovanie, montáže, skúšky, revízie)
• Servis - opravy - diagnostika VN vypínačov typ HL, HG, VF, VD4 (7,2 ... 25kV)
• Servis - oparvy VN odpínačov a odpájačov
• Elektrické inštalácie - silnoprúdové zariadenia a rozvody do 52kV
• Dodávka zariadení a prístrojov VN - NN
• Dodávka káblov a káblových súborov VN - NN

PKS - ELEKTRO, s.r.o.
Partizánska cesta 33
974 01 Banská Bystrica
tel./fax: +421 48 4157 707
e-mail: info@pks-elektro.sk
www.pks-elektro.sk

Štúdie, projekty, dodávky, montáž, oživenie, servis

• meranie a regulácia
• automatizované systémy riadenia
• elektrické systémy
• informačné a telekomunikačné 

systémy

• výroba rozvádzačov
• technologické vybavenie diaľnic 

a tunelov
• outsourcing energetiky

PPA CONTROLL, a.s.
Vajnorská 137
830 00 Bratislava
tel.: +421 2 4923 7376
fax: +421 2 4923 7313
e-mail: ppa@ppa.sk, www.ppa.sk

Ing. Bystrík Berthoty – generálny riaditeľ
Ing. Jozef Prevaj – obchodný riaditeľ

• Predaj meracej a regulačnej techniky pre plynárenský priemysel
• Montáž určených meradiel:
 – Plynomerov membránových, vrátane plynomerov s tepelnou korekciou,
 – Plynomerov rotačných a turbínových,
 – Prepočítavačov pretečeného množstva plynu, vrátane pripojených predovníkov,
• Opravy, odborné prehliadky a odborné skúšky vyhradených technických 

plynových zariadení,
• Informatívne meranie, testovanie, analýzy a kontroly

STENDHAL, s.r.o.
Račianska 126, 831 54 Bratislava
tel.: +421 2 49208043
fax: +421 2 4488 3579
e-mail: stendhal@stendhal.sk
www.stendhal.sk

Ing. Ján Mészáros

Prinášame viac výhod pre vaše podnikanie

• Výhodné ceny elektriny a plynu
• Biznis karta výhod:
 – bezplatný reklamný priestor
 – podpora predaja vašich výrobkov a služieb
 – zníženie nákladov vďaka exkluzívnym zľavám

Východoslovenská energetika a.s.
Mlynská 31
042 91 Košice
tel.: 0850 123 333
e-mail: info@vse.sk
www.vse.sk

str.: 9, 13

str.: 13

str.: 9, 32, 34

str.: 12

str.: 14, 32

str.: 10, 11
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Železničiarska 6, 955 01 Topoľčany 

tel./fax: +421 38 5320 394, -395 

e-mail: info@elektromont.sk

www.elektromont.sk

elektrina 
v rukách odborníkov

Priemyselné 
objekty

Technologické 
elektroinštalácie

Služby pre 
obyvateľstvo

Komunikácie a verejné 
priestranstvá

Konzultácie a odborné 
poradenstvo

IMMERGAS, s.r.o.

www.immergas.sk

IMMERGAS
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S novým osvetlením 

   

  

   

   
  

FIRMA LIPPEK STAVILA NA INTELIGENTNÉ OSVETLENIE OD VSE

NOVÉ SVIETENIE PRINESIE ÚSPORU 
ELEKTRINY AŽ 50 %
Zákazníci dnes od svojich dodávateľov energií očakávajú viac než zabez-
pečenie samotnej dodávky. VSE a.s., člen skupiny RWE, patrí medzi znač-
ky, ktoré sú pripravené byť zákazníkovi partnerom pri riešení širokého 
spektra energetických otázok. 

O analýzu efektívnosti osvetľovacích sústav od VSE prejavila záujem spo-
ločnosť Včela-Lippek k.s., ktorá má trhu takmer storočnú históriu. Liptov-
ské pekárne a cukrárne Včela-Lippek vyrobia pre svojich zákazníkov den-
ne 200 000 rožkov a ďalších takmer 270 druhov pečivových pochúťok. 

Moderné osvetlenie zníži náklady o polovicu
„Zákazníka zaujali rôzne výhody moderného osvetlenia, najmä schop-
nosť svetelných senzorov vyhodnotiť množstvo svetla, ktoré preniká cez 
okná do vnútorných priestorov“, vysvetľuje Ing. Stanislav Kundrát, vedú-
ci úseku Korporátni zákazníci VSE. „Na základe týchto údajov sa dokáže 
osvetlenie znížiť na minimum. Zanedbateľné nie je ani percento úspory, 
ktoré sa šplhá až na  hranicu 40 % zo spotreby elektriny počítanej bez 
inštalovania regulácie. Konkrétne fi rme Včela-Lippek vznikla úspora do-
konca až 50 % na elektrine spotrebovanej osvetlením, nakoľko jej bola 
nainštalovaná osvetľovacia sústava s ešte podstatne vyšším výkonom“, 
dopĺňa S. Kundrát. 

Inteligentné svietidlá skvalitňujú pracovné podmienky
Výrobcu oslovila nielen príležitosť znížiť fi xné náklady, ale aj možnosť 
zlepšiť pracovné podmienky pre svojich zamestnancov. „Našim zamest-
nancom chceme vytvoriť čo najlepšie podmienky pre prácu, takže zvý-
šenie ich zrakovej pohody výrazne ovplyvnilo naše rozhodnutie využiť 

ponuku na montáž indukčných svietidiel s automatickou inteligentnou 
reguláciou osvetlenia. Po  výmene osvetlenia sa intenzita nášho vnú-
torného osvetlenia automaticky prispôsobuje tomu, koľko svetla pre-
niká do prevádzky cez okná,“ hovorí o výhodách moderného svietenia 
Ing. Slavomír Moravčík, konateľ spoločnosti. 

V rámci renovácie osvetlenia vymenila spoločnosť VSE v prevádzke pe-
kárne a cukrárne približne 160 výbojkových svietidiel za súčasných 90 
indukčných svietidiel s automatickou inteligentnou reguláciou intenzi-
ty osvetlenia. Okrem významnej úspory elektriny a  krátkej návratnosti 
investícií má fi rma možnosť prefi nancovať modernizáciu cez VSE pros-
tredníctvom výhodných splátok či leasingu. „Oceňujeme ústretovosť VSE 
a pochopenie potrieb našej prevádzky aj pri samotnej montáži osvetle-
nia, ktorú boli ochotní realizovať cez víkendy v  čase nižšej produkcie,“ 
dodáva spokojný zákazník. 
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ZNIŽOVANIE CIEN VS. 

ENERGETICKÁ EFEKTÍVNOSŤ
Podiel výdavkov na zemný plyn je približne 6 - 10 % z celkových rodinných roč-

ných výdavkov, pokiaľ domácnosť plynom varí, vykuruje a ohrieva vodu. Nie je to 

málo, odberatelia preto vítajú každé znižovanie cien. Je tu však aj iná cesta. Mô-

žeme sa zamerať na energetickú efektívnosť. Tá totiž prináša ľuďom úsporu vždy 

– ako v čase poklesu cien, tak i v čase cenového rastu.

REGULÁCIA 

DEFORMUJE TRH

V  roku 2015 cena komodity na  európ-
skych trhoch zaznamenáva mierny po-
kles. Vytvára sa tak priestor na znižovanie 
cien zemného plynu. Úrad pre reguláciu 
sieťových odvetví vyzdvihuje tento fakt 
a od 1. septembra upravuje ceny pre do-
mácnosti, ako aj malé podniky. Na chvíľu 
sa pozastavme a pozrime sa na to z druhej 
strany.

Podľa môjho názoru je regulácia na  Slo-
vensku veľmi prísna. Svedčí o tom aj to, 
že máme spomedzi okolitých krajín jed-
ny z  najnižších koncových cien plynu. 
Zároveň z toho vyplýva, že tu nie je veľký 
priestor na ďalšie regulovanie smerom na-
dol. Znižovanie cien, resp. umelé zásahy 
do  trhového mechanizmu navyše bývajú 
kontraproduktívne. Zníženie marží oslabí 
konkurenciu, a tak zhorší možnosti výberu 
pre samotných spotrebiteľov. 

Vo svete je známy aj fakt, že len čo začnú 
byť niektoré tovary vnímané ako príliš lac-
né, vedie to k  ich plytvaniu. A efekt nižšej 
jednotkovej ceny sa stratí. Zákazníci pre-
stanú regulovať svoju spotrebu a v koneč-
nom dôsledku zaplatia viac. Dôležitejšie je 
teda dívať sa na vec cez celkovú výšku roč-
nej faktúry, nie iba cez jednotkovú cenu. 

CHCE TO ZMENU

Riešenie preto vidím v znižovaní spotreby 
zemného plynu, ktoré prinesie zákazní-
kom úsporu ako v časoch poklesu, tak aj 
v čase rastu ceny komodity na svetových 
trhoch. Čo to znamená? Každý musí iden-
tifi kovať vlastné rezervy - zbytočná spot-
reba, straty, úniky plynu a tepla -  teda za-
merať sa na energetickú efektívnosť.

Napríklad, ak na  vykurovanie domu vy-
užíva zákazník zemný plyn a  má nedo-
statočne utesnené okná, prípadne stráca 
teplo obvodovým plášťom alebo má kotol 
s nízkou účinnosťou, jeho spotreba plynu 
je zbytočne vysoká. Ak prijme opatrenia 
na zníženie spotreby, a teda vymení okná, 
zateplí vonkajšie múry, vymení kotol, jeho 
účet za  plyn sa určite zníži. Miera úspor 
bude samozrejme závisieť od  toho, čo 
všetko bude pre úspory ochotný urobiť.

Investícia sa určite oplatí, i keď návratnosť 
bude rôzna v závislosti od opatrení. Ideál-
ne je spájať motívy investovania. Ďalší prí-
klad, ak má zákazník plynový kotol, ktorý 
o  dva až tri roky bude musieť vymeniť, 
možno by bolo dobré zvážiť jeho výmenu 
v priebehu najbližšieho roka. Tým sa síce 
skráti životnosť starého kotla a momentál-
ne sa zaťažia rodinné fi nancie, ale úspory 
sa začínajú s každým dňom prevádzky no-
vého zariadenia. 

Výška investície bude závisieť od  viace-
rých faktorov, od samotného výberu tech-
nológie či výrobcu, kde sú rozdiely i viac 
ako 10 percentné. Ale na trhu už existujú 
prvé ponuky opatrení v  oblasti energe-

tickej efektívnosti, ktoré sú z  pohľadu fi -
nancovania nastavené tak, že investícia sa 
spláca z úspor, ktoré dosahuje. 

Som presvedčený, že energetická efektív-
nosť prinesie úsporu bez ohľadu na budú-
ci cenový vývoj. Ak by sa aj v budúcnosti 
zvýšila regulovaná cena zemného plynu, 
zákazník by túto zmenu nepocítil tak 
razantne, ako keby neprijal žiadne ener-
getické opatrenia. Resp. čím viac sa zvýši 
cena, tým viac v tomto porovnaní ušetrí. 

NOVÉ SLUŽBY 

PODPORIA ROZVOJ TRHU

Zákazníci si môžu nechať poradiť, aké 
opatrenia prijať. Pomôcť im vie ich dodá-
vateľ energií alebo špecializovaný ener-
getický poradca. My v  RWE ponúkame 
svojim zákazníkom služby energetického 
poradenstva. Sústredíme sa ako na  do-
mácnosti, tak aj na fi rmy. Pomáhame riešiť 
otázky vykurovania, ale aj osvetlenia, robí-
me energetické audity. Navyše zapožičia-
vame digitálne merače spotreby, ponú-
kame LED žiarovky, elektrické ohrievače 
vody či zvýhodnené sadzby pre tepelné 
čerpadlá.

Prečo o  tom hovorím? Pretože konku-
rencia a  trh sa v  dnešnom regulačnom 
prostredí môžu rozvíjať len vďaka novým 
nekomoditným produktom a  službám. 
Súčasne platí, že ak prijmeme cestu ener-
getickej efektívnosti, podporíme i rast ďal-
ších odvetví – napríklad stavebníctva.

Presadzovanie energetickej efektívnosti 
(pred znižovaním cien zemného plynu) 
podporuje i samotná Európska únia. Zni-
žovanie spotreby energií a  odstránenie 
plytvania je cieľom akčných plánov EÚ 
i Slovenska a jednou z priorít Energetickej 
politiky Slovenskej republiky. 

Miroslav Kulla
konateľ RWE Gas Slovensko
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Nový jadrový zdroj dostáva 

konkrétne parametre
Jeden z najnáročnejších a najvýznamnejších projektov v novodobej histórii Slo-

venska postupne napreduje. Projekt Nového jadrového zdroja (NJZ) v  lokalite 

Jaslovské Bohunice už viac ako rok prechádza procesom posudzovania vplyvu 

na  životné prostredie (EIA). Práve tento proces zabezpečí, že na  jeho konci bu-

deme poznať odpovede na  všetky najdôležitejšie otázky, ktoré môžu priblížiť 

Slovensko k rozhodnutiu o výstavbe novej, modernej a bezpečnej jadrovej elek-

trárne. O tom, v akom štádiu je aktuálne proces EIA a aké kroky treba vykonať, 

aby bolo možné zodpovedne rozhodnúť o posune projektu do ďalšej fázy, sme sa 

rozprávali s Ing. Tomášom Vavruškom, členom Predstavenstva a riaditeľom úse-

ku bezpečnosti a kvality Jadrovej energetickej spoločnosti Slovenska, a. s. (JESS), 

ktorý je zodpovedný za proces EIA.

Posudzovanie vplyvov na  životné pro-

stredie je nevyhnutnou súčasťou mno-

hých projektov. V čom je EIA, ktorá je sú-

časťou tzv. predprípravnej fázy projektu 

nového jadrového zdroja, špecifi cká?

V prvom rade treba povedať, že ide o ná-
ročnú a rozsiahlu prácu, ktorá si vyžaduje 
zapojenie odborníkov z  mnohých ob-
lastí. Proces EIA tvorí komplex množstva 
jednotlivých krokov, ktoré musia byť dô-
kladne analyzované, odborne posúdené 
a  detailne vypracované. Aj keď teda ofi -
ciálne hovoríme o  vplyvoch na  životné 
prostredie, do procesu vstupujú odborníci 
z rôznych technických, technologických či 
ekonomických oblastí, ale aj zo zdravot-
níctva a, samozrejme, z  environmentalis-
tiky. Momentálne pracujeme na fi nalizácii 
Správy o hodnotení navrhovanej činnosti 
na životné prostredie (ďalej ako „Správa“). 
Vypracovanie Správy priamo nadväzuje 
na zámer, ktorý bol v marci minulého roka 
odovzdaný na  Ministerstvo životného 
prostredia Slovenskej republiky (MŽP SR). 
Ide o  jeden z  najdôležitejších dokumen-
tov v rámci posudzovania vplyvu projektu 
na životného prostredie. 

Prečo je Správa jedným z  najdôležitej-

ších dokumentov?

Správa na rozdiel od zámeru už veľmi de-
tailne hodnotí množstvo vplyvov pláno-
vaného projektu pomocou porovnania 
súčasného stavu a  vyhodnotenia pred-
pokladaných vplyvov. Sú v  nej detailne 
vyhodnotené vplyvy projektu vrátane 
ionizujúceho žiarenia na ovzdušie, klímu, 
hluk, povrchovú a  podzemnú vodu, fau-
nu, fl óru, na ekosystémy a mnohé ďalšie. 
V Správe je tiež venovaná osobitná pozor-
nosť problematike vplyvov na  obyvateľ-

stvo a na verejné zdravie, najmä v oblasti 
už spomínaných vplyvov ionizujúceho 
žiarenia, vrátane príslušných kumulatív-
nych vplyvov navrhovanej činnosti spolu 
s  ďalšími súčasnými alebo pripravovaný-
mi činnosťami v  lokalite. A  takto by sme 
mohli ešte dlho pokračovať. Realizova-
ných analýz, vyhodnotení a  podkladov 
je skutočne obrovské množstvo. Každý 
podkladový dokument pritom musí spĺ-
ňať prísne odborné kritériá, aby sa stal 
relevantným podkladom na  začlenenie 
do konečnej podoby Správy.  

Možno už hovoriť o konkrétnych výsled-

koch Správy? 

Nerád by som predbiehal vývoj, v  kaž-
dom prípade už dnes môžem potvrdiť, že 
jednotlivé výstupy Správy jednoznačne 
potvrdzujú prínos projektu pre Sloven-
sko. Jeho vplyv na  zdravie obyvateľstva 
a  na  životné prostredie pritom bude za-
nedbateľný. V  tejto súvislosti je dôležité 
pripomenúť, že navrhovaná činnosť je 
umiestňovaná v  rámci územia Jaslov-
ských Bohuníc, kde je dlhodobo prevádz-
kovaných niekoľko jadrových zariadení. 
Nevstupujeme teda na  úplne nové, ne-
dotknuté územia, ani sa nesnažíme vniesť 
na terajšie územie novú činnosť, ktorá by 
sa svojím charakterom významne líšila 
od terajších činností v dotknutom území. 

Ak hovoríme o novej jadrovej elektrárni 

na Slovensku, je už jasné, ako bude vyze-

rať a o aký konkrétny typ pôjde?

Samozrejme, ak posudzujeme vplyv pro-
jektu nového jadrového zdroja na  život-
né prostredie, musíme defi novať jeho 
parametre. Navrhovanou činnosťou je 
v  našom prípade výstavba 1 bloku s  tla-

kovodným reaktorom PWR – Presurized 
Water Reactor, generácie III+ s čistým elek-
trickým výkonom do 1700 MWe v lokalite 
Jaslovské Bohunice. Z  hľadiska technic-
kého riešenia je uvažovaný iba zdroj s re-
aktorom generácie III+. Ide v  súčasnosti 
o najlepšiu dostupnú technológiu, s celým 
radom bezpečnostných výhod a  v  pod-
mienkach Slovenskej republiky aj o  dl-
hodobé prevádzkové skúsenosti s  týmto 
typom. Prevádzková životnosť elektrárne 
je plánovaná na  60 rokov. Projekt je pri-
pravovaný v súlade s uznesením vlády SR 
č. 948/2008, s  Energetickou politikou SR 
2014 a s Územný plánom regiónu vyššieho 
územného celku Trnavského samospráv-
neho kraja 2014. 

A  čo bude nasledovať po  dokončení 

Správy? 

Čo sa týka formálnych záležitostí, koncom 
augusta 2015 chceme Správu predložiť 
na  Ministerstvo životného prostredia SR. 
V nadväznosti na Správu EIA sa následne 
uskutoční verejné prerokovanie navrho-
vanej činnosti na úrovni dotknutých obcí 
vrátane cezhraničných konzultácií a  pre-
rokovaní. Celkové ukončenie procesu EIA 
a vydanie záverečného stanoviska zo stra-
ny MŽP SR predpokladáme koncom prvé-
ho kvartálu budúceho roku. 

Znamená uzavretie procesu EIA štart vý-

stavby novej jadrovej elektrárne?

Určite nie, to by sme preskočili niekoľ-
ko dôležitých a  nevyhnutných míľnikov 
v  rámci rozhodovania. Aj po  verejnom 
prerokovaní Správy a  po  vydaní závereč-
ného stanoviska zo strany MŽP SR ostane 
projekt v tzv. predprípravnej etape. Presu-
nie sa len do ďalšej fázy, v rámci ktorej sa 
budeme zaoberať činnosťami súvisiacimi 
s  výberom dodávateľa, so zabezpečením 
fi nancovania projektu pre všetky etapy 
a s prípravou dokumentácie k územnému 
konaniu. Ak by som mal defi novať časový 
horizont na  ceste k  novej jadrovej elek-
trárni, dovolím si povedať, že sme v  tre-
tine cesty a pred nami je ešte veľa práce 
a dôležitých rozhodnutí. 

www.jess.sk
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Elektrotechnika a elektronika

Silnoprúdová elektrotechnika strana

DRIBO Stará Turá, s.r.o., Stará Turá 13

ELEKTROCONTROL, spol. s r.o., Prešov 70

Marián Ondrejička ELEKTROMONT, Topoľčany 8, 9, 13

ElektroSystem AM spol.s.r.o., Dolné Saliby 8, 13

ELVIN, spol. s r.o., Rabča 70

ELZA - Elektromontážny závod Bratislava, a.s., Bratislava 13, 37

RITTAL s.r.o., Bratislava 14, 15

Tibor Póňa, Bratislava 71

VINUTA s.r.o., Rajec 71, 73

VYBO Electric s.r.o., Spišská Nová Ves 14, 15, 26, 29, 33

Elektrotechnické materiály, elektroinštalácia

BOJSA FRANTIŠEK, Bratislava 70

Eaton Electric s. r. o., Bratislava 13

ElektroSystem AM spol.s.r.o., Dolné Saliby 8, 13

Mário Brinzík - M. B. O. ELEKTROINŠTALÁCIE, Malacky 70

MOKI, s.r.o., Bratislava 14

PPA CONTROLL, a.s., Bratislava 8, 14, 32

SALTEK Slovakia, s.r.o., Bratislava 14, 37

ULBRICH Slovensko, s r.o., Bratislava 14, 33, 34

Osvetľovacia technika a spotrebná elektrotechnika

ElektroSystem AM spol.s.r.o., Dolné Saliby 8, 13

Elektronické súčiastky, prvky a uzly

TELUX spol. s r.o., Trebatice 14

Telekomunikačná a rádiokomunikačná technika

ElektroSystem AM spol.s.r.o., Dolné Saliby 8, 13

ELVIN, spol. s r.o., Rabča 70

• výroba a predaj elektrických prístrojov (odpojovačov, odpínačov, 
vypínačov), rozvádzačov a komponentov VN (6-38,5kV)

DRIBO Stará Turá s. r. o.
Husitská 2
916 01 Stará Turá
tel.: +421 32 7762 459
fax: +421 32 7762 199
e-mail: dribo@dribo.sk
www.dribo.sk

• elektromontážna činnosť nízkeho a vysokého napätia rôznych 
technologických, priemyselných a obytných celkov

• práce vo výbušnom prostredí
• práce na vysokom napätí
• predaj elektroinštalačného materiálu

ELEKTROMONT  TOPOĽČANY
Železničiarska 6
955 01 Topoľčany
tel./fax: +421 38 5320 394, -395
e-mail: info@elektromont.sk
www.elektromont.sk

• elektroinštalačné zariadenia – inštalačné prístroje a istiace prístroje
• riadenie a automatizácia; osvetľovanie a bezpečnosť
• rozvody energie a ochrany obvodov; ochrana pomocou záložných zdrojov
• štrukturálne riešenia a inžinierske služby
• riešenia pre sťažené podmienky a nebezpečné prostredie
• priemyselné inštalácie; ovládanie a signalizácia; riadenie

Ing. Ľuboš Reviľák

Eaton Electric s.r.o.
Drieňová 1/B
821 01 Bratislava
tel.: +421 2 4820 4311
fax: +421 2 4820 4312
e-mail: ElectricSk@eaton.com
www.eaton-electric.sk, www.eaton.eu, www.eaton.sk

projekcia – montáž – revízia – servis

• silnoprúdová elektroinštalácia a montáž elektrických zariadení do 35 kV 
v objektoch triedy A a B

• slaboprúdové komunikačné a technické zabezpečovacie systémy
• meranie a regulácia v budovách a priemysle
• výroba rozvádzačov
• revízie a servis elektrických zariadení

ElektroSystem AM spol.s.r.o.
Dolné Saliby 1001
925 02 Dolné Saliby 
tel.: +421 31 7853 253-4 mobil: +421 903 441 969
fax: +421 31 7853 255
e-mail: info@esam.sk
www.esam.sk

• Elektromontážne práce 
• Motáže TV
• Motáže MHD
• Motáže železníc
• Motáže meniarni

ELZA - Elektromontážny závod Bratislava, a.s.
Račianska 162
831 54 Bratislava
tel.: +421 2 4487 1800-3
e-mail: sekretariat.ba@elza.sk
www.elza.sk

str.: 8, 9

str.: 8

str.: 37
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Distribúcia elektrosúčiastok (relé, poistky, din-lišty, ističe, káblové oká, 
zmršťovacie bužirky, izolátory, káblové žľaby), výroba rozvádzačov, 
dosiek plošných spojov, medených zberníc podľa požiadaviek, tlač 
etikiet, kovovýroba, CNC spracovanie. Sme distribútormi isticov NADER 
a konektorov APP. Ponúkame aj možnosť vytvorenia záložného skladu 
a kooperácie.

MOKI, s.r.o.
Kalinčiakova 27
831 04 Bratislava
e-mail: office@mokisro.sk
www.mokisro.sk

Štúdie, projekty, dodávky, montáž, oživenie, servis

• meranie a regulácia
• automatizované systémy riadenia
• elektrické systémy
• informačné a telekomunikačné 

systémy

• výroba rozvádzačov
• technologické vybavenie diaľnic 

a tunelov
• outsourcing energetiky

PPA CONTROLL, a.s.
Vajnorská 137
830 00 Bratislava
tel.: +421 2 4923 7376
fax: +421 2 4923 7313
e-mail: ppa@ppa.sk, www.ppa.sk

Ing. Bystrík Berthoty – generálny riaditeľ
Ing. Jozef Prevaj – obchodný riaditeľ

• skriňové rozvádzače
• klimatizácia elektrorozvádzačov
• zbernicové systémy do rozvádzačov
• dátové rozvádzače
• infraštruktúra serverovní

RITTAL, s. r. o.
Mokráň záhon 4
821 04 Bratislava
tel.: +421 2 3233 3911
fax: +421 2 3233 3910
e-mail: rittal@rittal.sk, www.rittal.sk

Ing. Igor Bartošek – riaditeľ

Technické poradenstvo, výroba a predaj prepäťových ochrán

Technická podpora: podpora@saltek.sk

Slavomír Čepa: +421 905 882 131, Kutlíkova 17, 851 02 Bratislava - BA, TT, TN

Ing. Ján Fedeš: +421 905 485 451, Pod Donátom 1, 965 01 Žiar nad Hronom - BB, NR, TN, ZA

Adriana Štefanská: +421 905 320 840, Letná 45, 040 01 Košice - KE, PO

SALTEK Slovakia, s.r.o.
Kutlíkova 17
851 02 Bratislava
tel.: +421 2 6225 0311, -12
e-mail: info@saltek.sk
www.saltek.sk

• osadzovanie zákazníckych dosiek plošných spojov technológiou 
SMT a THT montáže

• zabezpečenie výroby dosiek plošných spojov a sieťotlačových šablón
• dodávku potrebného materiálu a súčiastok
• možnosť realizácie od kusovej výroby
• oživovanie a nastavovanie vyrobených komponentov, ich kompletizácia

TELUX spol. s r.o.
Družstevná 548/5
922 10 Trebatice
tel.: +421 33 7732 171, 172 +421 905 461 637
fax: +421 33 7732 173
e-mail: telux@telux.sk, info@telux.sk
www.telux.eu, www.telux.sk

• hydraulika, celé systémy aj prvky ULBRICH, ARGO-HYTOS, WANDFLUH

• hydraulické tlmiče rázov WEFORMA

• mazivá MOLYKOTE-DOW CORNING

• technické hmoty, lepidlá PERMABOND, ITW PLEXUS

• elektrotechnické hmoty ELECTROLUBE

ULBRICH Slovensko s.r.o.
Revolučná 23
823 62 Bratislava
tel.: +421 2 4342 4016
fax: +421 2 4329 5983
e-mail: bratislava@ulbrich.sk, e-mail: vranov@ulbrich.sk
www.ulbrich.sk
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02 43 42 40 16 057 4462 026
www. ulbrich.sk
Špecialisti v odbore hydrauliky, 
mazacích a tesniacích hmôt.

Oslovte nás!
Prinesieme optimálne riešenie - pre Vás!

• predaj elektromotorov 
• predaj a montáž frekvenčných meničov 
• kompletné riešenia automatizačnej techniky a priemyselných pohonov
• oprava jednosmerných a krúžkových elektromotorov 
• predaj vysokonapäťových elektromotorov 
• kovovýroba

VYBO Electric s.r.o.
Radlinského 18, Spišská Nová Ves
tel.: +421 907 937 187,
 +421 948 834 888
e-mail: vyboelectric@vyboelectric.eu
www.elektromotory.sk

Mgr. Michal Výbošťok

str.: 8, 32

str.: 15
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str.: 15, 26, 29, 33
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ROZVÁDZAČE ROZVOD PRÚDU KLIMATIZÁCIA IT INFRAŠTRUKTÚRA SOFTWARE A SERVIS

www.rittal.sk

Prelom 
v klimatizácii 
rozvádzačov 
– hybridné 
klimatizačné 
jednotky


